

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Elofizetés ára:		Felfoís szerkesztó, lapnyújtásos és kiadó:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egész évre	8 kor	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>		F. o. t. c. z. a.	
Fél évre	4 .	<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>		Hirdetések díjszabás szerint.	
Negyed évre	2 .			Kéziratok nem adának vissza.	
Egyes szám ára 30 fillér.					

## Harcz a kontárok ellen.

A hazai husipar egyik rákfenéjére akarunk e cikkben rámutatni. Olyan bajról szólunk, melyet lépten nyomon tapasztalhatunk Magyarországon minden városban s nagyobb községeiben s amely bajt mégis hallatlan nemtoródással tűrik nemcsak az illetékes iparhatóságok, de legtöbbször maguk az érdekelt iparosok is. A kontárokról szólunk, a modern ipar azon elődjéről, akik anélkül, hogy a mesterséget megtanulnák vagy hozzá értenének, a törvény minden védelmével és jogával felruházva űzik az iparágat s elveszik a tanult iparos kenyérét. Végelentül igazságtalan ez a helyzet, nem csoda, ha a helyzetükkel elégedetlen vidéki iparosok visszasírják a czéhrendszert, mely ha maradi volt is, ha kényelmetlen és együgyű volt is, de a kontár gyilkos konkurencziájára ellenében megvédte a tanult mestert.

A szabad verseny elve szép s teljesen megfelel a modern szellemnek, mely a mai ember életfelfogását átleni. De sajnos a szabad versenynek már oly nagyok a kínos évi elv helytelen alkalmazása már annyi igazságtalan és méltatlan helyzetet teremtett, hogy egyes iparágakban már nagyobb kárt látják mint hasznát.

Éveken át tartó keserves küzködésel tanulja meg az iparos az ő mesterségét. A legtöbb iparos, mire önálló lehet, már benne van a férfi kor nyarában, tehát egy emberöltő mult el, míg annyira tudta vinni, hogy valami szerény műhelyt tudott magának berendezni s megrendelőkre, hitelre, bízalomra szert tenni. Önállóaságunk első eredménye természetesen az, hogy az állam ráteszi kezét az ő kis existenciájára, suttyan őt aránytalanul magas III. osztályu kereseti adóval; nyomon követi ezt a községi adója s a többi illeték. Nem az iparosnak, az államnak s a községnek van tehát elsősorban haszna abból, hogy az iparos önállóra lett.

Vajon a nagy adóért mit adhat? az állam ellenérték fejében a polgárnak? s itt az önállóvá lett iparosnak? Első sorban bizonyára jó törvényeket.

Nos, ez az ellenérték nálunk Magyarországon nemcsak hogy nincsen meg, de ipartörvényeink a nagyobb vonatkozásokban egyenesen airtalmára vannak az iparosnak, legkivált a kisiparosnak. Anukor a manapság érvényben lévő ipartörvényeket hozták, ezeket akarták megteremteni a nagyipart, mely addig Magyarországon nem létezett. E törvényekben egy kalap alá van véve a kisipar és nagyipar, a legtöbb esetben mind a két-

tőre ugyanazokat a paragrafusokat alkalmazták. Ez volt az első óriási hiba. Eg és föld a különböz és a kis ipar s a nagyipar, vagyis a gyári ipar között minden tekintetben. A törvények ugyanazon rendelkezése előnyös lehet a nagy iparra, de csapás a kis iparra és megfordítva. Sajnos, az előbbi eshetőség a gyakoribb, sőt mondhatni az általános, aminek az az eredménye, hogy némi gyár- iparunk csak teremtődött valahogy, de kisiparunk mindinkább hanyatlak.

Az ipartörvény legkártekonnyabb intézkedése kétségen kívül az, amely megengedi, hogy nem képesített egyének is űzhetnek bármilyen iparagat, ha iparendelgetű eszközök ki maguknak az illetékes hatóságnál. Ez pedig csaknem minden egyes esetben megadja az engedélyt, mert hiszen a lehető legkönnyebb formásokhoz van kötvé az iparendelgetű megadhatása. Nevezetesen űzletvezetőt kell bejelentenie annak, akinek az iparra képestése nincs, de az mégis űzni akarja. Ennek az űzletvezetőnek képesített iparosnak kell lennie s tényleg kell is működnie az illető műhelyben vagy ipari telepen.

Ez pedig a legszűkebb valami. Mert hisz csakis tanult szakemberekkel lehet az iparágat űzni, hozzáértő emberek kellenek a műhelyben ugy is, tehát munkásai közül

## TÁRCZA.

### A kártya.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája.

(Folytatás és vége.)

Bakony Jenő osztott és megint nyert, azután dupláztak ismét és ismét a míg Bárdynak pénze volt. A bankban 3200 forint állott. A jelenlevők már csak érdeklődéssel hancen bismutáltak és csodálattal néztek a játékok. Bárdy igaztatható és igaztatható lett. Összes pénze elfogyott már Most papirlapot huzzott ki zsebéből, ráirta czeluszával 3200 forint becsületszóra huszonegy óra alatti igaztaltan odadotte a esomó pénz mellé.

Össz-, szolt igaztaltan megvege. Az ő igaztaltán és feleme átragadt a társaságra is. A esomek szinte kidülledtek urregekiből az areok sapadatok voltak az igazalomtól és kíváncsiságtól. Bakony Jenő is sapadt volt. Ő már rég szerette volna abba hagyni a játékok, de ne tehette, mert felreagvarizáltak volna jó szándékait. Ő legrebőbb barátja volt Bárdynak, ismerte jó-

tudta, hogy barátja eljásztotta mindenét, egész kis vagyonukat. De nem szóllhatott.

Siri esendben osztotta ki a kártyát. Megint nyert.

Bárdy pedig felugrott, zemei lázasan forogtak areza hóhéler volt. Egy nagyot lelegezett, azután erőtellett nyugodtsággal, határozottan, így szólt:

— Jenő, te esaltál. En nem látam, de tudom. S hátat fordítva, otthagyta barátját, a társaság köze vegyült, a leg próbáltak eszilapítani és a hol mindenké a honyobókkal felhaborodással utasította vissza meggyalázó szavait, a mit Bakonyra mondott.

— De ő, mintha semmit nem hallott volna folytatva:

— Igen, igen esalt! határozottan mondhatom.

Hissen az esesse már negy év óta nem szóllt hozzá, azért mert egyszer őt is megcsalta. En ott voltam akkor náluk, mikor tulajdon testvére mondta azt neki zsemébe.

A fiatalsg nem hitte ezt a mesét, nem is tgen hallgatott a beszébre. A pénzet elvesztett ember igaztaltásának tulajdonították kifakadásait. De Bakony Jenő, a ki hallotta ezeket a szavakat, éppen akkor, mikor a beszélbre már-már dühös lett a társaság, közéjük lépett és így szólt:

— Ez a történet igaz, a mit ez a hitvány ember itt elmondott, de esküszöm becsülsétemre, hogy sem akkor esesétem, sem most ezt az ember sem soha senkit meg nem esaltam. Remegő ajakkal feheren, mondta el ezt a pár szót, aztán észrevételment otthagyta a társaságot.

A fiatalsg látszólag Bakony Jenőnek adott igazat, de a gyam azért mégis belopódott a szivekbe. Az esesérelt szolt történet ismeretlen volt előttük, szerenéseje a kártyában megmagyarázhatatlan. Hátha mégis igaz az a mit saját esése és Bárdy állítanak.

Manapság nagyon esendes volt a kaszinó. Senki sem kártyázott, esakohy ne kellesen valahogy Bakony Jenővel játszm.

Eszerette ezt Bakony Jenő. Kezdt elmaradozni a társaságtól, azok pedig őt. Elment a fővárosból vidékre, sziveben fájdalommal, lelkeben utállattal az ember iránt, és küzdött a letér.

A képviselő választáson eghangzalg választották meg ellenjelöltjét és az újképviseleti tiszteletre rendezott lakóknám ő róla is beszéltek, a „hamis kártyázer”.

Bakony Jenő esesse Plá híralnokra egyik előleko fővárosi banknak, szonornára, megtréve til inosztalás előtt, könyvel lepernek arczáról kezére, melyben egy arczpén van, bátyjának arczpén-

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készit

### mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba végző munkát.

jelent be valakit rendszert a kontár s aztán csinálhat könye kedvé szerint amit akar.

A helyzet tehát az, hogy a törvény semmiféle előnyben nem részesül a képesített, tanult iparos a tanulatlan s a mesterségbe beleszóport egyen közt.

De hány esetben járják ki a kontárok a törvénynek az üzeletvezetőkre vonatkozó enyhe követelményeit is! Hisz a legtöbb kontár műhelynek, vagy telephelynek nincs üzeletvezetője egyáltalában!

Hatóságunk végtelen nyugalommal nézik, mint no a pénzre vagy egyéb körülmény által valamely iparágba beleszóport kontár a képesített iparos fejére! Mert akármint beszélnek is, a kontárban hiszen meg a mesterség megbecsülése, a tisztességes verseny iránti érzék, a testületi szellem, a munkás érdekében állaposa. A kontár ideig vállalkozó, aki addig faszarja a cizlomot, amíg leveles, azt félrehajlja és más mesterség, helyesebben kontárság után néz.

Ha esetleg vagyonos a kontár, az kész veszedelmre a képesített iparosnak. Potom áron vetlegeli az arat, hogy a konkurrenciát lehetetlené tegye. De mástest megelégedik kisebb nyereséggel is, mert hisz ő nem hozott annyi adókat, hogy a mesterséget eljassítsa.

Szóval a kontár az iparos alja, akárgazlak, akár szegény.

Évek óta hasztalanul sürgetik a jobbák, a képesített iparosok az ipartörvény revízióját. Hasztalanul, mert az ipartörvény a nagypár számára készült, annak pedig speciáltele a törvény ellen nem lehet panasz.

Társadalmi után kell tehát a harcot felvenni a kontárok ellen! Álljanak össze a képesített iparosok és társadalmi után vedjék meg jogos existenciális érdekeiket, miután a törvény nem tudja megvédeni őket. Harcot kell indítani ellenük, eszköz és mód a harczelésre kinalkodik elég.

Egy öntudatos iparos.

## HIREK.

— **Kérelem.** Lapunk f. hó 1-ével a VI. évfolyam harmadik negyedebe lépett; ez alkalommal tisztelettel kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetési lejárt, azt megújítani, a kik pedig előfizetési díjjal hivatkozhatnak, azt mielőbb beküldeni szárazkezesen, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék. Tisztelettel a kiadóhivatal.

Ajki kínosan vonaglanak, mintha felne a keptől, vagy mintha könyörögné hozzá, hogy no búntsa, sokig al így még vagy egy hirtelen ellátározással toltat ragad kezébe. S most már nyugodt az arca, a vonagló ajkát most már mélynyugod. Az arczkép háttára írja a következő szavakat:

"Tartozom ezzel keped. Evtellen akkor föld átkozott makacsagommal a beszélődet, most visszaadom azt ezekkel a betűkkel. A lelkiismeretem nem bírja tovább. Isén, áldjon meg, legy boldog, bosszoss meg nekem, szerencsésen öcsédnek Péterk."

Mikor meret aláírta, kihirta főjét és főbe látte magát. Egy találgat meg tolnak kezében holttestet.

Bakony Jenőnek meg aznap átadták kesese utolsó izemetét az arczképpel. Egy vérszop freceszt a kepre kesese hátantekelő. Néhsz szivvel és könyves szemekkel szorította ajkához a levelet és fájdalmas töredezett hangon szólt a vérszophoz:

— **Moz-besaj-tok** édes jó ö-csom.

— **Kélepe a premontrei rendből.** Dr. Magasházy Antal premontrei tanár, aki a szeptemberi tanévvel kezdve Keszthelyről a szombathelyi gimnáziumhoz helyezték át, bejelentette a rendből való kilépesét.

— **Meghívó.** Zalavármegye törvényhatósági Bizottsága folyó évi szeptember hó 2-án délelőtt 11 óráig a vármegyeház gyűléstermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek kizárólagos tárgyat a Zala és Belváros Körül írtatva Vasvármegyék között határrendezésre kiküldendő egyes bizottsági közp. választása képezni. Mely rendkívüli közgyűlésre a t. bizottsági tagokat az al van szerencsés meghívni, hogy a folyó évi szeptember hó 2-án délelőtt válasszák választójogi lista 94. a. ország. kör tartatja. Zalavármegye 1901 évi augusztus hó 24-én Dr. Jakovics László prof. s. k. Zalavármegye főispánja.

— **Mikor lesznek a választások?** Beavatott politikai körök az a (kisbe hihetőnek tetsző) írt érkeztet, hogy a képviselőválasztások — újabb megújulások szerint — már szeptember első napjában, követlenül a képviselőház egybgyűlése után fognak megtörténni.

— **Ölömknajki engedély.** A kereskedelemügyi min. kir. miniszter Györfly János ügyvéd kanzizási lakosnak a Dunánál helyi érdekű vasutak Bak állomásától Sújtor, Pusztasz.-László, Pusztasz.-László, szől., László, Bunkos Sz. György, Bara, Tolmács, Bőcz, Letenye, Egyeduta Tot-Szerdahely esetleg pedig Borsta Beszehely, Tot-Szerdahely és Tot-Szerdahely irányában a es. és kir. szab. föld vasútjártásának Murakeresztúrra állomási vezetővel közösen nyílekedő vasutvonalra az 1901. e. július hó 21-én kiadott ölömknajki engedély érvényét a lejáratát számitandó továbbá egy év tartalmára meghosszabbította.

— **Örvendetés hír.** A "Tapolca és Vidék"-ben látjuk, hogy Tapolcán kocsárkötő és szalmafont tanfolyamot nyitnak. Szegedy Ödön gazd. vandortól indítványozására Zalavármegye gazd. egyesülete a folyó év december havában a kiscsárdák számára Tapolcán kocsárkötő és szalmafont tanfolyamot rendez, melynek célja, hogy kiscsárdáknak alkalom nyújtsanak a gazdaságnak szükségeseiket előkészíthetni és a tel folyamán keresetet nyújtan. Az előírtakat tárgyak értékesítéséről is gondoskodva lesz. A tanfolyam felőle a honostalan fizetést kocsárkötő, kocsárkötő, gyűntésről és esetleg megölt. Bankos Sz. György, Bara kocsárkötő s szalmafontosítást pedig félbörtök, várak és nekem előállítását. A tanfolyamra jelentkezőknek lehet Szegedy Ödön tanfolyam, a tanfolyam felügyelője.

Zalavármegye törvényhatósági bizottságának Zalaegerszeg, 1901. évi szeptember hó 9-én s folytatva tartandó közgyűlésen felvendő tárgyak sorozata:

— Alsópáni jelentés a törvényhatóság állapotáról, — ezzel kapcsolatban a számonkérés közgyűlésnyelre.

— Az állandó választmány a vármegye 1902. évi költségvetés tervezetét bemutatja.

— Alsó-lendvai járás főszelegabrája Alsó-lendva közp. képviselőtestületének az 1898. évi XXI. t. cz. S-ának a) és b) pontjai értelmében gyűléseken közp. közgyűléses módjáról és mervelr alkotott szabályrendeletét jóváhagyás végett be terjeszti.

— A novai járás főszelegabrája Lenti közp. képviselőtestületének Ambrus László n. z. úrnak a hegyben való lakás megengedése tárgyában hozott határozatát törvényhatósági jóváhagyás végett be terjeszti.

— Alsó-lendvai közp. képviselőtestületének, a hegyben való lakás megengedése tárgyában hozott határozata jóváhagyás végett bemutatatták.

— Alsó-lendvai járás főszelegabrája, Csente, Hosszaföld, Völgyföld, Alsó-lendva és Dobronak közp. képviselőtestületének a hegyben való lakás megengedése tárgyában hozott határozatát jóváhagyás végett bemutatatták.

— Csáktornyai közp. képviselő-testületének ingatlan vetel tárgyában hozott határozata.

— Alsó-lendva nagyközség képviselőtestületének ingatlan szerezés tárgyában hozott határozata jóváhagyás végett be terjesztik.

— Zalavármegye számvérsége Pethesház és Hildy közp. képviselőtestületének közp. pótló pályázati tárgyában hozott határozatát jóváhagyás végett be terjeszti.

— Az örányag. Egy kis gyermekének csodálatos megmenekülésétől ad hír keszthelyi tudós-

lók: Frana Ignác kishelyi vaskereskedő nején, hó 23-án Balaton-Szent-Györgyről Keszthelyre utazott 3 éves kis leányával. A gyermek valahogy a kijáratához jutott s ottan az útközébe kocsit le esett. Az egész vonat végigrobbogott felette, de csodálatosképen semmi baja sem történt. Amikor a vonat az anyai iskoláztatásra megállott, a kis leány teljesen sérületlenül a vonat felé futott.

— **A miniszterelnök és a vidéki nyomdaiipar.** Szell Kálmán miniszterelnök idős intézkedést tett a vidéki nyomdaiipar érdekében. A vidéki állami-hivatalnok nyomtatványszükségleteket úgy államig eddig a központi nyomdából fedették, a mi a vidéki nyomdászintások anyagi érdekeit sérítette mert estek a szállítási részesedéssel, mivel a kormány kizárólag a fővárosi nyomdák által készítette el szükségleteit. Szell Kálmán miniszterelnök most elrendelte, hogy a vidéki állami-hivatalok nyomtatványszükségleteiket ezentúl a helyszínen készítsék el.

— **Szabadságot gyilkos.** Herzfeld Samu, aki a gelsei Sommer családot ügyészül kiirtotta, az igazságügyminiszter felteleles szabadságra bocsátotta. Herzfeld husz esztendője lakója a fehérgyázak, alhőnék telfel megörjten jött ki. A fehérgyáz Nagyatlan fog látni.

— **Uj bezárlások.** A hazai szőlőbirtokosoknál rendezésre álló és eladásra szánt európai és amerikai szőlőszőlő — és szőlőtulaj — keszlekek bejelentése a földművelésügyi miniszterium az egész országban új beosztást rendelt el. E szerint Zalavármegyeinek csáktornyai, alsó-lendvai, n.-kanizsai, letenyei és novai járásai Ulcsiny Károly, szőlőszőlő és borászati felügyelő, a tapolczi, símei, zalaszendrői, keszthelyi, zalaezerségi és paszai járásai pedig a tapolczi nagy, kir. vinészőlőkola igazgatóságához osztattak be.

## Közgazdaság.

**Hogyan készítsük elő a len földet?**

A len ép úgy mint a kender már 68 időkől fogva természeti az ember.

— Az utóbbi időben különösen a kender jelentősége vesztett, mert a gyapot, jute stb.-vel pótolják a gyárosok a kender sőt a len fonalat is, miután ezek nem ugyan jobb de olcsóbb fonalat adnak.

Mindennek dacára, ha kellő szakértelemmel, különös gondnal fogunk kivált a len termeléséhez, az még ma is igen jövedelmező lehet, pláne, ha az állam által felállított részben segélyeztet lengyárak megnyitnak és a lenkarót méltányos árban be fogják váltani.

A lentermelésnél legnagyobb hibát a gazda ott követ el, a midőn a talaj előkészítésénél a len speciális kívánásáig figyelembe nem veszi, hanem sablonosan munkálkodik.

A len talaj előkészítésénél két forintos követelménynek kell eleget tenni, hogy a len teljesen gyommentes, porhanyós és hogy mely megmunkált talajba kerüljön.

Ez okból, ha gabona az előveteménye, a tarlóántást elmulasztani nem szabad. A len gyökere melyre hatol és már ezért is megkívánja a mély művelést, de ezt ezért is szükségesnek tartják, mert akkor az esetleg beálló szárazság kevésbé károsítja. A szántás megfelelő mélyérgéről a nézeteltérők. Egyesek 25 cm-t elégségesnek mondanak, mások 30—35 cm. mély szántást tartanak megfelelőnek. Természetes a mélyvetést óvatossággal kell lenni, sok nyers földet a len nem bír meg. Tavasszal a talajt oly módon kell a len alá elkészíteni, mint a korán vetendő tavaszki alá. Tehát tavasszal len alá ne szántsnak, hanem csupán borona extirpátor és heger alkalmazásával kell a kívánatos porhanyóságot és rögmén-tességet előállítani.

Az egy megmunkált földet kár volna állatjólattalva megtrágyázni, mert a sok szerves trágyától a len köröt elvirítja, így azért az állatjólattal a len életvitelményének adandó. A mesterséges-trágyák közül a bivaliséletrom használatra nem ajánlott, mert akkor a len hirtelen nő, könnyen megdül, kevés fonatát ad, igen jó eredményt szolgáltat a szaporodásnál, könnyebb talajokat, pedig a káli-szuperfoszfát csak oly mennyiségben adva, mint a gabonát aia.

Jól megmunkált és trágyázott talajon csaknem biztos a len termeszt. két holdanként 20 q. len kórára és 3—4 q. lenmagra számíthatunk.

### OSARNOK

#### Baba kutja

— történeti beszély —

Irta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

A mint Luthar Ión völgyének Ali Bahának elcselt hitza, beszédo jutott az, hogy, ha ötem más elfojdik, bizonyan Törökországba öter haza hámérelő hurdozjak, hogy tehát azt kiterhessék, gyorsan megfordult, és teljes erejével futott a fákkal szűn benőtt szarvára fölfelé.

A csapát útszájra dobva közt Luthar Ión megfogta, mozdálni nemkelt, emhert leszállított a föld, s megparancsolta neki, hogy gyorsan iradjonak utána, s iparkodjanak azt elfogni s visszhozni.

Igen ám, csakohy Luthar Ión könyvében tudott mozogni a sűrű fá közt, mint azok a földre szállított nehékes emberek, és csakhamar sikerült neki a domb tetőjére érni, míg előzők még mintegy hatzasa lépésnyi távolagban voltak mögötte.

A domb tetőjén Luthar Ión térdre vetette magát, s imára kitérte kezét, így fohászott: — Kedves jó Istenem csak meg egyszer segíj rajtam, hogy ne kelljen magamat gyáván, legyőzve megadni az ellenségnek!.

Alig végezte fohását, egy hang tette figyelme, s mely a bakonki völgy tulsó oldalára velle magas hegy tetőjéről a keleti szőlő üdvözlésével jutott hozzá, s erre nyomban az öröm rószá-  
pírja mondott szót haljas áradni: „Ez edes atyám szava volt” — rebog, aztan felugrott, tekintetét arra irányozta, a homót a hangját, s csaknyán látott ott nagy tömeg embert összevándorlani: „oh! bár sikerülne neki a nepet ezen ellenséges csapat ellen fellítani, annak utját állni s engem koraimek közül ki szabadítani” — s nem is esáladott, mert azon magas hegy tetőjén, a hova edes atya úgy Dobronak és a szomszéd falvak lakói menekültek, a kinek száma csakhamar kétszázötvebre emelkedett, nagy zajongás történt, a mely Luthar Iónig elhallatszott.

Luthar Ferencz Ali Baba lövésait hallván, maga köré gyűjtte a menekült népet, s így szólt hozzájuk: „Kedves barátim, tudjátok, az ellenség csak ötven főből áll, lehet, hogy ezen szám Ali Baba lövése folytán egy kétfelőre meg is apadt, mi pedig úgy látszik készítővétel is többen vagyunk, s ennek folytán szegény, gyálázhat a s aljas gyáváság volna fölünk, ha félőnk elhagynak a csakéj számu ellenséges csapatnak vakmerő kalandozását, és szerencsétlen leányomnak, úgy azon derek török ifjúnak, a ki szives volt leányomtól a török fogszóbol életének kezétkéntásával is ki szabadítani, erőszakos elhurcolását.”

„Hat mit tegyünk?” — kérdi a dobronaki községbiro a tömögöböl kiválva — „püsztá kézzel csak nem állhatunk ellent a gyóveres erőknek, habár azok sokkal kevesebbet vannak is, mint mi.”  
„Az! tegyük” — válaszolta Luthar Ferencz — „hogy gyorsan menjünk haza, hiszen Dobronak itt a hegy alján fekszik, aztan eszeppel, kaszával, vasillával, lapával s kápatessal felugervekzozunk a bakonki völgynek Dobronak fölői kijáratához, és szivesen elvállalom a vezér szerepét, ott aztan az ellenségek utját álljuk, s ha férfias bátorsággal s halál megvezéssel megtámadjuk, nem kététkedem abban, hogy azt le nem győzzünk.”

„Igazra van!” — ordítá a tömeg.  
„Ezen tettünknek híre menne az egész országban” — folytata Luthar Ferencz — „s utadnak roham mint hősököl regéinek gyermekeiknek, s imáikba foglalnak neveiket, melyek török fejlegyerve állnának a magyar nemzet történelmében.”

„Vesszen a ki gyáva!” — ordítá a községbiro, s megindult, s vele Luthar Ferencz s utamok az egész tömeg.

Negyedóra múlva a nep Luthar Ferencz vezérlete alatt, a font jelzett szerszámokkal felugervekzoz már a bakonki völgy kijáratánál állt, mintegy ötszáz lépessel felebb azon helylöl, a melyen 1901. évben egy malom állt — ezen kijáratnál két oldalt akkor magas bokrok álltak, Luthar Ferencz tehát azt tanácsolta a népnek, hogy azon bokrok mögé rejtezzék, s midőn az ellenséges csapat oda ér, bírón elő, s azt nagy larmával támadja meg.

(Folytatás következik.)

### Irodalom.

— A Zeneő Magyarországt — zongora és hegedő zeneműveitől 16-ik fizete következők zseményüdjönöket tartalmazza: 1. Lengyel Miska „Automobil esárdást” mely 3 magyar notából: egy nunt — „Nagyos úr” — „Épírajuk szöke kis lány” — „Új a családon de esákoszt” — van összeállítva. II. Brhuln H. „Lily szerelem” dallamuzdag lenegjött.

Így gázdag tartalommal jelenik meg a „Zeneő Magyarországt” minden fizete. Evesként 2 fizet minden fizet 10—10 oldal tartommal a legjobban megválasztott kiváló sikeri üdjönökből összeállítva jelenik meg. Előfizetés ár egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona feleve 6 korona, egredőre 3 korona. Egyes számkár 10 60 fillér. Előfizetési a most folyó IV. evnyedóra a „Zeneő Magyarországt” (Kálmán Ede) zeneműveivel hódolvaiban, Buda p e s a n VIII. József-utján 24 abonam jegyzőket ingyen s bermenve küldenek.

463/1901. szám.

### Arverési hirdmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. 471. számú végzése által az alsó-lendvai lakaregiszter végrehajtó javára Balazsicz Iván, Balazsicz Mihály és Vuesko István bellainczi lakosok ellen

230 kor. — fill. tőke, ennek 1901. évi április hó 11-ától 60 6 százelekes kamattja, ugy jártékai erejéig elrendelt kötelegeti végrehajtás alkalmával bíróság lefogalt 850 kor. — fillére beesült 3 kanezabó, 1 esiko, 1 tehen, 4 sertes, kütfőmbözó hazi, gazdasági tárgyak és butorál álló ingóságok nyilvános árverés után leendő eladatása elrendeltéven, — ennek a helyszínén vagyis Bellainczon Fentnevezettek lakánál leendő eszközlésére 1901. évi szeptember hó 16-ik napjának délelőt 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenem oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a leg-többet ígérők beeserőn állni eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kilátéendő.

Kelt: Also-Lendván, 1901-ik évi augusztus hó 28-ik napján.

Vresits Elek,  
kir. bir. végrehajtó.

397/1901. szám.

### Arverési hirdmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 1901. V. 584. számú végzése által ifj. Neumann Miksa végrehajtó javára Rousz Márton keresencsözó lakos ellen 120 kor. tőke, ennek 1901. évi december hó 15-től 60 6 százelekes kamattja, ugy jártékai erejéig elrendelt kötelegeti végrehajtás alkalmával bíróság lefogalt 680 kor. — fillére beesült 2 kanezabó és 1 szekérből álló ingóságok nyilvános árverés után leendő eladatása elrendeltéven, — ennek a helyszínén, vagyis Ceresencsöz Fentnevezettek lakánál leendő eszközlésére 1901. évi szeptember hó 10-ik napjának délelőt 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenem oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérők beeserőn állni eladatni fognak.

Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kilátéendő.

Kelt: Also-Lendván, 1901. évi augusztus hó 27 napján.

Vresits Elek,  
kir. bíróság végrehajtó.



**Számtalan hála-és megismerő-nyilatkozat!**



**A legelőkelőbb orvosok által ajánlja!**



**Pserhoffer J. VÉRISZTŐ LÁDÁCSAI**

Nelkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

**Használati utasítás mellékelve.**

**A pénz elfizetés beküldése után bermenve:**

1. doboz 1 ft 25 kr.  
2. doboz 2 ft 50 kr.  
3. doboz 3 ft 75 kr.  
4. doboz 5 ft 25 kr.  
5. doboz 8 ft 50 kr.

**Egyedül kaphó és elküldési franktal.**

**Pserhoffer J. gyógyszerész**

Gazs. I. Sinegretsztrasse 16.

alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen közhírre teszi, hogy az alsó-lendvai lakaregiszter végrehajtó javára Balazsicz Iván, Balazsicz Mihály és Vuesko István bellainczi lakosok ellen

**Használati utasítás mellékelve.**

**A pénz elfizetés beküldése után bermenve:**

1. doboz 1 ft 25 kr.  
2. doboz 2 ft 50 kr.  
3. doboz 3 ft 75 kr.  
4. doboz 5 ft 25 kr.  
5. doboz 8 ft 50 kr.

**Ezen ládacsok hátsó gyors és biztós!**

**Övegekünk feltöltött!**

**Nelkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!**

**Nelkülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!**

# PSERHOFER J.

## vértisztító labdacsi

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s keves azon család, a hol ez a páratlan házigyógyser hiányzik.  
E labdacsiokat az orvosok különösen az oly bolyoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek és dugulásnak következményei, mint pld. závar az epékeringésben, májfájdalmak, széképtalanság, kolika, aranyer stb. stb.  
Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak **vérszegénység** esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges fej-fájás, sápkór stb. E vértisztító labdacsiok nagy előnye, hogy szeliden hatnak. Fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró emberek sőt gyermekek is bátran használhatják.  
1 doboz, mely 15 labdacshól áll 21 kr. — 1 tekeres, mely 6 doboz 1 ftt 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekeres 1 ftt 25 kr. — 2 tekeres 2 ftt 30 kr. 3 tekeres 3 35 kr. — 10 tekeres 9 ftt 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldési főhatár:

PSERHOFER J. gyógyszerháza

Hécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknel fogva a labdacsiok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utanoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztító labdacsiokat kérjen. s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén a piros színben „PSERHOFER” kezirasa látható.

### Legnagyobb nyeremény

legszerencésebb esetben

# 1.000.000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencésebb esetben

**1.000.000 korona**

A nyeremények részlete beosztása a következő:

Korona	
1 részben	600000
1 részben	400000
1 részben	200000
2 részben	100000
1 részben	90000
1 részben	80000
1 részben	70000
2 részben	60000
1 részben	40000
5 részben	30000
1 részben	25000
7 részben	20000
3 részben	15000
31 részben	10000
67 részben	5000
3 részben	3000
433 részben	2000
763 részben	1000
1289 részben	500
90 részben	300
21700 részben	200
3900 részben	170
4900 részben	130
50 részben	100
3900 részben	80
2900 részben	40
<b>50,000 részben összesen</b>	<b>13.160,000</b>

### Kiváló szerencse

## TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabcsúlt vendők.

Az egész világ legessélydusabb sorsjátéka a mi mi. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

### 100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyert a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek terszerési árai az I. osztályhoz:  
egy nyolczad ftt —75 vagyis 1.50 korona  
egy negyed — 1.50 — 3.—  
egy fél — 3.— — 6.—  
egy egész — 6.— — 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, tekintettel arra, hogy a nyereményhúzások már augusztus hó 13. és 14-én lesznek, azonnal

bizalommal hozzáink küldeni.

## TÖRÖK A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főuradunk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körút 4 a.
2. Múzeum-körút II.
3. Erzsébet körút 54.

Rendelővel levágando.

TÖRÖK A. és Tarsa főelárusítók Budapest.

Kérek részemre I. oszt. mi. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. (utánvétellel kérem)

Az összeget — korona összegben (postautalvánnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő.

Magyarországi fiok: Budapest, IV., Kossuth Lajos-ut. 4. sz. (Standard-palota.)

### Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 „ 54 „ este.	5 „ 40 „ d. u.
Érkezik:	Érkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 „ 30 „ d. u.	8 „ 44 „ este.

— Szivarka-hüvelyek. Valódi francia és egyiptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyári árban kaphatók Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsó-Lendván.

## STANDARD

**életbiztosító-társaság**  
Edinburghban (Angolihon.)  
Alapított 1825-ben.  
Magyarországi fiok: Budapest, IV., Kossuth Lajos-ut. 4. sz. (Standard-palota.)

30.000.000 korona	30.000.000 korona
170.000.000 korona	170.000.000 korona
240.000.000 korona	240.000.000 korona
484.000.000 korona	484.000.000 korona

Egy bevétel  
Küldött nyereményrészek  
Vagyon  
Hátlelcsék folyán kifizetve

A Standard kötvényünk nevezetesebb előnyei:  
Középleten biztonság. Alacsony díjak. Szabad világkötvények. A kötvények értékpénzben, készpénzben, államháztartásból. Tökéletes és előre megállapított visszatérítési érték. Megállapítottan. Független. Biztos angolnyelvű szerződés egy évi fennállás után. Szabad átvétel. Biztosítottak nyelvi kötvény részre.

**Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.**

**HIRDETESEK**  
felvételnek e lap kiadó-hivatalában.